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Presidenza del Presidente Zanin 
 

La seduta inizia alle ore 10.23. 
 
Il PRESIDENTE, dichiarata aperta la 273ª seduta del Consiglio regionale, informa che sono a 
disposizione dei Consiglieri alcune copie del processo verbale della seduta n. 269 e che, se non 
saranno state sollevate obiezioni nel corso della seduta odierna, il verbale stesso sarà considerato 
approvato. 
 
Comunica, altresì, che non ci sono congedi per la seduta antimeridiana, e che il consigliere Moras 
nonché gli assessori BINI, ROSOLEN e RICCARDI seguiranno la seduta odierna del Consiglio 
regionale in modalità telematica. 
 
Comunica, quindi, che è pervenuta alla Presidenza la seguente proposta di legge: 

“Istituzione della Scuola regionale cani guida del Friuli Venezia Giulia e norme di funzionamento” 
(155) 

(d’iniziativa dei consiglieri: Piccin, Nicoli, Mattiussi). 
 
Comunica, altresì, che sono pervenute alla Presidenza le seguenti interrogazioni a risposta orale: 
LIGUORI: "Comunicazione agli utenti positivi al tampone SARS-COV-2" (521) 

GABROVEC: “Autonomia per l’Ufficio speciale per le scuole slovene” (522) 

LIGUORI: “Carenze degli organici sanitari in Friuli Venezia Giulia” (523) 

LIGUORI: "Prenotazione delle analisi di laboratorio tramite Sesamo” (524) 

CONFICONI: "Ritardi nella progettazione e realizzazione del nuovo ponte sul fiume Meduna” (525) 

BOLZONELLO, CONFICONI, DA GIAU: "Grave situazione di abbandono della stazione ferroviaria di 
Pordenone” (526) 

MORETTI: “Come si intende intervenire per dare risposta alle gravi situazioni di rischio idrogeologico 
nel territorio montano, nello specifico nella frazione di Fielis – località Subide – comune di Zuglio?” 
(527) 

CONFICONI: “Applicazione dell’esenzione ticket per prestazioni ai guariti dal covid-19” (528) 

CONFICONI: “Ridotta operatività del Numero verde per l’emergenza Covid della Protezione Civile 
regionale” (529) 

CONFICONI: “Chiarezza sui tamponi effettuati dalle Aziende sanitarie” (530) 

DAL ZOVO: “Criticità irrisolte nella formazione dei soggetti attuatori degli interventi di controllo del 
cinghiale sul territorio regionale (531) 

DI BERT: “Sistemazione del cavalcavia ex Strada Provinciale n. 71 in Comune di Santa Maria la 
Longa” (532) 

LIGUORI: “Reclutamento ufficiali medici” (533) 

HONSELL: “Sulla valorizzazione, fruizione e manutenzione dei Tumuli protostorici nel territorio del 
Friuli Venezia Giulia” (534) 

MORETUZZO, BIDOLI: “Quale la situazione al CPR di Gradisca d’Isonzo “(535) 

CONFICONI: "Che fine hanno fatto l’ampliamento del Distretto sanitario e la nuova Rsa di Azzano 
Decimo?” (536) 

CONFICONI: "Quali tempi per la variante di Fiume Veneto?” (537) 

ZALUKAR: “Piano dell’Emergenza-Urgenza: criticità affrontate o nascoste sotto il tappeto” (538); 
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le seguenti interrogazioni a risposta immediata: 
SIBAU: “Prospettive per la connettività nelle Valli del Natisone e del Torre” (791) 

HONSELL: “Sul Protocollo d’Intesa tra Regione FVG e Novartis Farma S.p.A (792) 

SPAGNOLO: “Quando saranno ultimate le rotatorie sulla SR 354 in Comune di Latisana?” (793) 

ZALUKAR: “Terapia intensiva e semintensiva, quali i numeri di posti letto realmente attivati?” (794); 

 

la seguente interrogazione a risposta scritta: 

BASSO: “Realizzazione di un canale scolmatore tra via delle Vigne e via Villanova a Pordenone” 
(212); 

 

e le seguenti mozioni: 

MORETUZZO, BIDOLI: <<Fermare l’attacco ai servizi pubblici locali contenuto nel DDL concorrenza 
2021>> (302) 

COSOLINI, MORETTI, BOLZONELLO, SANTORO, SHAURLI, GABROVEC: <<Sulla grave 
situazione delle sedi INPS regionali>> (303) 

MORAS, PICCIN, DI BERT, MORANDINI: <<Criticità medicina convenzionata>> (304) 

DAL ZOVO, USSAI, CAPOZZELLA, SERGO, HONSELL: <<Iniziative per la valorizzazione e la 
semplificazione del lavoro agile nella pubblica amministrazione>> (305) 

HONSELL, COSOLINI: <<Introduzione del servizio dello psicologo delle cure primarie, azioni a 
sostegno dell’intercettazione dei disturbi psicologici e dei bisogni di benessere psicologico dei 
cittadini e del potenziamento dei dipartimenti di salute mentale>> (306). 
 
Comunica che, ai sensi dell’articolo 149, del Regolamento interno, sono stati iscritti all’ordine del 
giorno della III Commissione i seguenti atti di sindacato ispettivo: 
LIGUORI: "Comunicazione agli utenti positivi al tampone SARS-COV-2" (521) 

LIGUORI “Carenze degli organici sanitari in Friuli Venezia Giulia” (523) 

LIGUORI "Prenotazione delle analisi di laboratorio tramite Sesamo” (524) 

CONFICONI “Applicazione dell’esenzione ticket per prestazioni ai guariti dal covid-19” (528) 

CONFICONI “Ridotta operatività del Numero verde per l’emergenza Covid della Protezione Civile 
regionale” (529) 

CONFICONI “Chiarezza sui tamponi effettuati dalle Aziende sanitarie” (530) 

LIGUORI “Reclutamento ufficiali medici” (533). 

Comunica, poi, che sono pervenute alla Presidenza le seguenti mozioni: 

MORETUZZO, BIDOLI: <<Fermare l’attacco ai servizi pubblici locali contenuto nel DDL concorrenza 
2021>> (302) 

COSOLINI, MORETTI, BOLZONELLO, SANTORO, SHAURLI, GABROVEC: <<Sulla grave 
situazione delle sedi INPS regionali>> (303) 

MORAS, PICCIN, DI BERT, MORANDINI: <<Criticità medicina convenzionata>> (304) 

DAL ZOVO, USSAI, CAPOZZELLA, SERGO, HONSELL: <<Iniziative per la valorizzazione e la 
semplificazione del lavoro agile nella pubblica amministrazione>> (305) 

HONSELL, COSOLINI: <<Introduzione del servizio dello psicologo delle cure primarie, azioni a 
sostegno dell’intercettazione dei disturbi psicologici e dei bisogni di benessere psicologico dei 
cittadini e del potenziamento dei dipartimenti di salute mentale>> (306 
Comunica che, ai sensi dell’articolo 149, del Regolamento interno, sono stati iscritti all’ordine del 
giorno della IV Commissione i seguenti atti di sindacato ispettivo: 
CONFICONI “Recupero della Vecchia Strada della Valcellina” (520) 
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CONFICONI "Ritardi nella progettazione e realizzazione del nuovo ponte sul fiume Meduna” (525) 

BOLZONELLO, CONFICONI, DA GIAU "Grave situazione di abbandono della stazione ferroviaria di 
Pordenone” (526). 

 
Comunica che, ai sensi dell’articolo 149, del Regolamento interno, è stato iscritto all’ordine del giorno 
della V Commissione i seguenti atti di sindacato ispettivo: 
HONSELL "Sulla valorizzazione, fruizione e manutenzione dei Tumuli protostorici nel territorio del 
Friuli Venezia Giulia” (534). 
 
Comunica che, ai sensi dell’articolo 146 comma 4 del Regolamento interno, è stato iscritto all’ordine 
del giorno della IV Commissione il seguente atto di sindacato ispettivo: 
HONSELL “Sull’attuazione dell’ordine del giorno n. 19 collegato al DDL n. 130 e accolto dalla Giunta 
relativo al Servizio di sicurezza notturno nelle dighe del FVG” (480). 

 

Comunica che ai sensi dell’articolo 146, comma 4 del Regolamento interno, sono stati iscritti 
all’ordine del giorno della III Commissione i seguenti atti di sindacato ispettivo:  
Interpellanza n. 75 (HONSELL) 
“Sulla mancata attuazione in FVG del Piano nazionale di interventi contro HIV e AIDS” 
Interrogazione a risposta orale n. 460 (CONFICONI) 

“Risorse umane ed economiche Sert di Pordenone” 

Interrogazione a risposta orale n. 461 (CONFICONI) 

“Indagine di Cittadinanzattiva sulle liste d’attesa post-covid”. 
 

Comunica, ancora, che l’Assessore alle autonomie locali, funzione pubblica, sicurezza, immigrazione, 
Roberti, ha fornito risposta scritta al seguente atto di sindacato ispettivo: 

Interrogazione a risposta scritta n. 209 (MORETUZZO, BIDOLI) 
"I diritti della minoranza linguistica friulana sono garantiti in tutte le istituzioni?". 
 

Comunica, inoltre, che l’Assessore Zannier ha fornito risposta in IV Commissione al seguente atto di 
sindacato ispettivo: 
Interrogazione a risposta orale n. 472 (MORETTI)  
“Quali i provvedimenti che l’Amministrazione regionale intende prendere in riferimento all’alto 
numero - otto di esemplari di canidi (ibridi di cane e lupo) attualmente presenti nella foresta di 
Tarvisio da almeno un anno e mezzo?”. 

 
Comunica, poi, che l’Assessore Scoccimarro ha fornito risposta in IV Commissione al seguente atto di 
sindacato ispettivo: 
Interrogazione a risposta orale n. 467 (CONFICONI) 
“Sulle emissioni della Salgaim Ecologic a Morsano al Tagliamento”. 
 

Comunica, inoltre. che l’Assessore Pizzimenti ha fornito risposta in IV Commissione ai seguenti atti di 
sindacato ispettivo: 
Interrogazione a risposta orale in Commissione n. 388 (CONFICONI) 

"Sicurezza strada regionale PN 466 di Piancavallo" 
Interrogazione a risposta orale in Commissione n. 448 (CONFICONI) 

: "Utilizzo delle strutture della Motorizzazione civile per una manifestazione motoristica". 
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Interrogazione a risposta orale n. 456 (HONSELL, ZANON) 

: "Istituti scolastici udinesi e orari linee TPL extra-urbano: quale potenziamento per garantire in modo 
sicuro e compiuto il ritorno alla propria abitazione degli studenti e dei docenti?" 

Interrogazione a risposta orale n. 469 (LIGUORI) 

"Quali azioni si intende attuare per risolvere le criticità riscontrate nel servizio di trasporto pubblico 
locale?". 
 

Comunica, quindi, che è pervenuta alla Presidenza la richiesta di parere sui seguenti atti della 
Giunta regionale: 
Deliberazione della Giunta regionale n. 21 del 13 gennaio 2022 concernente: “LR 18/2015, art. 41 
comma 2. Disciplina relativa alle indennità degli amministratori dei municipi. Integrazione della 
disciplina prevista dalla DGR 1164/2021. Approvazione preliminare.” 
Deliberazione della Giunta regionale n. 54 del 21 gennaio 2022 concernente: “LR 22/2019 – Linee 
annuali per la gestione del Servizio Sanitario Regionale per l’anno 2022. Approvazione preliminare”. 
Deliberazione della Giunta regionale n. 87 del 27 gennaio 2022 concernente: “Regolamento di 
modifica del regolamento recante le modalità per l'esercizio delle funzioni conferite alla Regione e 
criteri per il rilascio dei permessi annuali di caccia e dei permessi annuali per la caccia alla specie 
cinghiale, in esecuzione degli articoli 3, comma 2, lettera e bis), 33, comma 2 bis, 33 bis, 39, comma 1, 
lettera g), e 40, comma 13, della LR 6 marzo 2008, n. 6 (Disposizioni per la programmazione 
faunistica e per l'esercizio dell'attività venatoria). Approvazione preliminare.”. 
 
Comunica, poi, che è pervenuta alla Presidenza la deliberazione n. 21/ssrrco/inpr/21 delle Sezioni 
riunite della Corte dei conti sulla definizione della programmazione dei controlli e delle analisi della 
Corte dei conti per il 2022. 
 
Comunica, infine, che è pervenuta alla Presidenza la Relazione sullo stato di conformità 
dell’ordinamento regionale all’ordinamento dell’Unione europea per l’anno 2021, ai sensi dell’art. 29, 
comma 3, della legge 234/2012. 
 

Si passa, quindi, al punto n. 1 dell’ordine del giorno, che prevede: 
 
Celebrazione del “Giorno della Memoria” 

 
Il PRESIDENTE, nel suo discorso introduttivo, alla presenza del Presidente della Comunità ebraica di 
Trieste, Alessandro Salonichio, evidenzia che la celebrazione del “Giorno della Memoria "non debba 
essere solo ricordo, quasi si trattasse di una scelta di forma, ma soprattutto monito e impegno; 
ricorda che il no alla violenza, all'odio etnico e alla discriminazione resta purtroppo attuale, anche se 
sono passati 77 anni dal capitolo finale di Auschwitz; basti pensare al conflitto nell'ex Jugoslavia, a 
noi vicino geograficamente, o agli ultimi vent'anni in Afghanistan; invita dunque a restare vigili e a 
continuare a tenere gli occhi aperti sui regimi che violano i diritti umani, a cominciare dai diritti delle 
donne, che in troppi Paesi sono ancora considerate cittadine di serie B. 
 
Prende la parola, quindi, per la relazione ufficiale, Alessandro Salonichio, presidente della Comunità 
ebraica di Trieste, il quale chiarisce come il nazismo colpì non soltanto il popolo ebraico ma anche 
sinti, rom, omosessuali, diversamente abili, oppositori politici e combattenti della resistenza; auspica 
che nei mass media e nelle scuole si intensifichi la giusta informazione ai giovani soprattutto quando 
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non ci saranno più i testimoni diretti della tragedia; invita, quindi, al termine del proprio intervento, a 
comprendere cosa significhi far memoria della Shoah: “non significa esclusivamente ricordare ciò che 
è accaduto, bensì analizzare gli accadimenti tramite una riflessione critica e introspettiva che 
consenta di identificarsi nell’esperienza di chi ha provato quei drammi maturando così una coscienza 
robusta che si contrapponga all’intolleranza e all’odio”. 
 
Al termine della relazione, il presidente Zanin, dopo aver consegnato il sigillo del Consiglio al 
Presidente Salonichio, invita l’Aula ad alzarsi per osservare un minuto di silenzio per tutte le vittime 
dell’Olocausto. 
(L’Aula, in piedi, si raccoglie per un minuto di silenzio) 

 
Si passa, quindi, al punto n. 2 dell’ordine del giorno, che prevede: 
 
Interrogazioni e svolgimento di interpellanze 

 
L’assessore SCOCCIMARRO fornisce risposta all’interrogazione orale n. 389, presentata dai 
consiglieri Dal Zovo e Sergo, ed avente per oggetto: “Quali azioni intende mettere in campo la Giunta 
regionale per far (finalmente) rispettare la convenzione n. 5124 di data 19 marzo 1990?”. 
L’interrogante DAL ZOVO interviene per la replica. 
 
L’assessore SCOCCIMARRO fornisce risposta all’interrogazione orale n. 420, presentata dai 
consiglieri Moretuzzo e Bidoli, ed avente per oggetto: “Atlante AMO il Friuli Venezia Giulia, molte 
inesattezze edite fuori Regione” 
L’interrogante MORETUZZO interviene per la replica. 
 
L’assessore ROSOLEN fornisce risposta all’interrogazione orale n. 464, presentata dal consigliere 
Shaurli, ed avente per oggetto: “Situazione del gruppo iVision di Martignacco”. 
L’interrogante SHAURLI interviene per la replica. 
 
L’assessore ROSOLEN fornisce risposta all’interrogazione orale n. 498, presentata dal consigliere 
Honsell, ed avente per oggetto: “Potenziale indebolimento del corso di laurea interateneo in 
Tecniche della Prevenzione nell’Ambiente e nei luoghi di lavoro e necessità di iniziative di contrasto al 
depotenziamento”. 
L’interrogante HONSELL interviene per la replica. 
 
Esaurito così il punto relativo alle interrogazioni a risposta orale, si passa, quindi, al punto n. 3 

dell’ordine del giorno, che prevede: 
 
Discussione su 

Esame ai sensi dell’art. 138 quinquies, comma 6, del Reg. Int., della relazione del Comitato per la 
legislazione, il controllo e la valutazione sulla clausola valutativa di cui all’art. 99 della LR n. 3/2015 
<<RilancimpresaFVG - Riforma delle politiche industriali>> 

(relatori DI BERT e IACOP) 
 

Il PRESIDENTE comunica che, poiché la Conferenza dei Presidenti dei Gruppi consiliari ha stabilito 
per l’argomento in discussione un tempo complessivo non sufficiente per una ripartizione 
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proporzionale fra i Gruppi, ad ogni Gruppo e forza politica del Gruppo misto è assegnato il tempo 
minimo garantito dall’articolo 69, comma 1 del Regolamento interno, pari a 5 minuti. 
 

I Relatori DI BERT e IACOP illustrano, nell’ordine, la relazione del Comitato per la legislazione, il 
controllo e la valutazione sulla clausola valutativa in oggetto. 
 
Intervengono, in sede di dibattito generale, nell’ordine, i consiglieri BOLZONELLO, SANTORO e 
l’assessore BINI (in modalità telematica). 
 
Il PRESIDENTE dichiara, ai sensi dell’articolo 138 quinquies, comma 6, del Regolamento interno, che il 
Consiglio prende atto della relazione del Comitato per la legislazione, il controllo e la valutazione 
sulla clausola valutativa di cui all’art. 99 della LR n. 3/2015 <<RilancimpresaFVG - Riforma delle 

politiche industriali>> 

 
Si passa, quindi, al punto n. 4 dell’ordine del giorno, che prevede: 
 

Discussione su 
Esame ai sensi dell’art. 138 quinquies, comma 6, del Reg. Int., delle relazioni del Comitato per la 
legislazione, il controllo e la valutazione sulla clausola valutativa di cui all’art. 15 della LR n. 7/2009 
<<Disposizioni in materia di contenimento dei tempi di attesa delle prestazioni sanitarie nell'ambito del 

Servizio sanitario regionale>>  
(relatori COSOLINI e TURCHET)  
 
Il PRESIDENTE comunica i tempi a disposizione dei Relatori e dei singoli Gruppi politici. 
 
I Relatori COSOLINI e TURCHET illustrano, nell’ordine, le relazioni del Comitato per la legislazione, il 
controllo e la valutazione sulla clausola valutativa in oggetto. 
 
Intervengono, in sede di dibattito generale, nell’ordine, i consiglieri USSAI, HONSELL, LIGUORI, 
ZALUKAR, BIDOLI, e l’assessore RICCARDI (in modalità telematica). 
 
Il PRESIDENTE dichiara, ai sensi dell’articolo 138 quinquies, comma 6, del Regolamento interno, che il 
Consiglio prende atto delle relazioni del Comitato per la legislazione, il controllo e la valutazione sulla 
clausola valutativa di cui all’art. 15 della LR n. 7/2009 <<Disposizioni in materia di contenimento dei 

tempi di attesa delle prestazioni sanitarie nell'ambito del Servizio sanitario regionale>>.  
 

Si passa, quindi, al punto n. 5 dell’ordine del giorno, che prevede: 
 
Discussione su 
Esame ai sensi dell’art. 138 quinquies, comma 6, del Reg. Int., delle relazioni del Comitato per la 
legislazione, il controllo e la valutazione sulla clausola valutativa di cui all’art. 10 della LR n. 13/2017 
<<Disposizioni per la tutela delle persone affette da fibromialgia>>  
(relatori LIGUORI e LIPPOLIS)  
 
Poiché la Conferenza dei Presidenti dei Gruppi consiliari ha stabilito per l’argomento in discussione 
un tempo complessivo non sufficiente per una ripartizione proporzionale fra i Gruppi, ad ogni Gruppo 
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e forza politica del Gruppo misto è assegnato il tempo minimo garantito dall’articolo 69, comma 1 
del Regolamento interno, pari a 5 minuti. 
 
I Relatori LIPPOLIS e LIGUORI illustrano, nell’ordine, le relazioni del Comitato per la legislazione, il 
controllo e la valutazione sulla clausola valutativa in oggetto. 
 
Intervengono, in sede di dibattito generale, nell’ordine, il consigliere USSAI e l’assessore RICCARDI (in 
modalità telematica). 
 
Il PRESIDENTE dichiara, ai sensi dell’articolo 138 quinquies, comma 6, del Regolamento interno, che il 
Consiglio prende atto delle relazioni del Comitato per la legislazione, il controllo e la valutazione sulla 
clausola valutativa di cui all’art. 10 della LR n. 13/2017 <<Disposizioni per la tutela delle persone 

affette da fibromialgia>>. 
 
Si passa, quindi, al punto n. 6 dell’ordine del giorno, che prevede: 
 
Discussione sulla mozione 
“Iniziative per la valorizzazione e la semplificazione del lavoro agile nella pubblica amministrazione” 
(305).  
(d’iniziativa dei consiglieri Dal Zovo, Ussai, Capozzella, Sergo, Honsell) 
 
Il PRESIDENTE comunica i tempi a disposizione dei singoli Gruppi politici. 
 
La consigliera DAL ZOVO illustra, in qualità di prima firmataria, tale mozione. 
 
Intervengono, in sede di dibattito generale, nell’ordine, i consiglieri HONSELL, DA GIAU e l’assessore 
ROBERTI (il quale, pur riconoscendo l’importanza del tema trattato con la mozione e sottolineando la 
propria disponibilità ad affrontare la questione in maniera condivisa e in termini utili, invita la 
consigliera Dal Zovo a ritirare la mozione, in quanto formulata in maniera complessivamente errata). 
 
La consigliera DAL ZOVO, constatata la piena disponibilità offerta dall’assessore Roberti per trattare 
ulteriormente l’argomento, ritira la mozione n. 305. 
 
A questo punto, il PRESIDENTE, vista l’ora, ritiene di iniziare la trattazione delle mozioni n. ri 306 e 
270 nella seduta successiva, e comunica che il Consiglio è convocato in seduta pomeridiana alle ore 
15.00. 
 
Dichiara, quindi, chiusa la seduta. 
 
Poiché non ci sono state osservazioni sul processo verbale della seduta n. 269, del 16 dicembre 2021, 
lo stesso si intende approvato. 
 

La seduta termina alle ore 13.23 
 
IL CONSIGLIERE SEGRETARIO      IL PRESIDENTE 
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